

# “喜迎新中国成立70周年，科技建功展风采” 演讲比赛圆满落幕



日前，崇明区科委、科协举办演讲比赛，迎接中华人民共和国成立70周年，来自区级学会、乡镇科协、园区科协、科普教育基地等15名科技科普工作者参加角逐。区科委主任、科协主席施志琴，区科委党组书记张旭日参加活动。

本次演讲比赛分初赛和决赛两个阶段进行，大家结合工作实际，亲身经历，所见所闻所感，以“喜迎新中国成立70周年，科技建功展风采”为主题，畅谈70年以来发展变化，讴歌科技创新成果，弘扬创新拼搏奋斗精神，激发科技工作者爱国情，宣传科技工作者先进事迹。

比赛过程中，各参赛选手围绕主题，用慷

慨激昂、饱含深情的言语，深情并茂诠释了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、无私奉献的科学精神，讲述了发展生态产业、建造高精尖船舶、奋战花博会、生态治理建设、普及生态知识理念等方面科技工作者创新奋斗的动人案例，展现了开拓创新、积极作为、昂扬向上的科技工作者的风采。经过激烈的角逐，来自崇明区科技馆的陆佳裕《默默地撑，缓缓地渡》主题演讲荣获一等奖，来自竖新镇科协的赵冰、中医药学会的董钰莹、科技馆的施福、生态科普协会的张斯琦等4人获二等奖，来自东平森林公园的吴颖、新河镇科协的施建辉、生态科普协会的曹萌萌及建设镇科协的陈茜等4人获三等奖，来自港西镇科协的陆明子、园区科协的周均怡、作物栽培学会的沈士博、新村乡科协的黄振蛟及庙镇科协的陈冬梅获优胜奖。区生态科普协会、竖新镇科协、区科技馆等12家单位获优秀组织奖。随后由区科委主任、科协主席施志琴为一等奖选手颁奖，区科委党组书记张旭日为二等奖选手颁奖，区科协副主席陈惠萍为三等奖选手颁奖，区科协副主席顾锦匡、沈斌为优胜组织奖颁奖。最后，区科委主任、科协主席施志琴充分肯定了这次演讲是一次精彩、成功的演讲。参赛选手豪情满怀，用铿锵有力的言语，激昂慷慨的陈词，讴歌科技成果，弘扬创新奋斗精神，展现昂扬向上的精神风貌，对进一步增强科技工作者的创新创业的责任担当，激发科技工作者的创新引领和爱国情怀具有十分重要的意义。

施主任指出，当前正值长三角一体化建设、乡村振兴战略实施、重大生态项目建设等重点工作扎实推进的关键时期，希望广大科技科普工作者以这次活动为契机，回到各自的工作岗位上，继续开、励精图治，继承和发扬先辈们的科学精神，要如崇明区委书记唐海龙所说，为创造“崇明传奇”，满怀着朝气、勇气、锐气，不断学习、拓宽视野、创新思路，投身崇明世界级生态岛建设，以定力、执行力和实绩来说话，让我们科技建功展风采，昂首迈进新时代！

# 不忘初心 牢记使命

## ——浦东新区书院社区卫生服务中心开展迎“7·1”主题党日活动

为热烈庆祝中国共产党成立98周年，进一步增强党组织的凝聚力和战斗力，焕发全体党员干部的精神风貌，不断提高党员干部深入学习贯彻党的十九大精神、7月1日下午，浦东新区书院社区卫生服务中心在雄壮的国歌声中拉开了迎“七一”主题党日活动的序幕。



神武装头脑、指导实践、推动工作，在日常工作中真抓实干，创新作为，用担当诠释初心，用实干践行使命，创先争优，奋力拼搏，发挥好党员先锋模范作用。

为更好地继承和发扬党的优良传统和作风，中心党支部根据党员积分管理、民主评议党员情况及日常工作表现、工作态度等方面，评选出9名党员分别获得“2018年度优秀党务工作者、党员示范岗、优秀共产党员”称号。对获得优秀党员的党员进行了表彰，并要求受表彰的优秀党员珍惜荣誉、谦虚谨慎、戒骄戒躁、再接再厉、再创佳绩。

党支部书记围绕“不忘初心、牢记使命”开展主题教育党课，要求党员干部切实做到用习近平新时代中国特色社会主义思想指导和党的十九大精

实际工作情况对全体党员提出了要求。一是要加强学习，守初心。深入学习习总书记新时代中国特色社会主义思想，自觉树牢四个意识，坚定四个自信，做到两个维护。二是要钻研业务，担使命。党员要积极钻研医疗业务知识，钻研新的政策法规，理解掌握医疗、医药、医保新的要求、新的政策，从而更好地担当起社区居民卫生健康的使命。三是要自我净化，找差距。每一名党员都要遵规守纪，经常性自我进行剖解，找准差距，完善提升自己。四是要脚踏实地，抓落实。确保中心各项工作走在前列，争取社区综改工作名列前茅。

# 践行垃圾分类新时尚 浦兴路街道有话说

## ——浦东新区浦兴路街道垃圾分类工作汇报

7月1日起，《上海市生活垃圾管理条例》正式实施，上海垃圾分类已迈入“硬约束”时代。浦兴路街道深入贯彻落实《上海市生活垃圾全程分类体系建设行动计划(2018-2022)》，街道垃圾分类工作在区委、区政府的带领下，先行先试，以党建引领为核心，以居民参与为纽带，以源头治理为目标，积极探索“二维码”后追溯模式，走出了一条具有浦兴特色的新路径。

20个垃圾投放亭、22个两网融合点位均已全部完成，所有小区内均已实现垃圾分类覆盖。且实现了对金桥、中大、金泽苑小区“一户一码”的智能垃圾分类试点工作，采用垃圾袋二维码投放的模式，可追溯垃圾袋的来源，准确了解每户家庭垃圾分类参与度及分类准确率的情况，三家试点小区居民参与率均超过了80%，分类正确率达到95%以上，街道垃圾分类工作取得了阶段性成效。

浦兴路街道在垃圾分类工作上，始终坚持聚焦党建引领抓统筹，把党的领导贯穿于、融入到垃圾分类工作的各方面和全过程，构建了以居民区党总支为领导核心，居委会、业委会、物业、志愿者等多主体互动参与的“一核多元、自治共治”的工作机制，并组织了一支2500人的志愿者队伍，协助指导居民定时定点投放垃圾，不断增强小区居民垃圾分类意识，提高分类垃圾的正确投放率。

为全面推进垃圾分类工作，浦兴路街道将进一步深化宣传培训，形成多层次、广覆盖、分众化、立体化的宣传声势，与此同时将逐步落实定时定点投放点建设、强化督察考核。垃圾分类是一项系统工程，人人都是参与者，浦兴路街道将不断完善垃圾分类工作，力争完成垃圾分类示范街镇的创建。

截至目前，浦兴路街道内垃圾桶点位已由3070组撤到1434组，撤桶比例约53%，15个垃圾箱房、

# 欢聚小暑节气 分享快乐美食

金山区廊下幼儿园举办了“欢聚小暑节气 分享快乐美食”的活动。本次活动得到了很多家长的积极响应。早上10点，老师们和阿姨来到多功能厅一起布置场地，等待孩子们的到来。

活动10点半在多功能厅准时进行，家长们带着孩子纷纷进入活动场地，暑假一段时间的分离，孩子们今天的相聚也是别样的热闹。孩子们在舞台上大胆表现自己，有的唱歌，有的跳舞，还有的表演武术，十分精彩。

王老师向大家介绍24节气中的“小暑”，让孩子们了解小暑节气的一些知识。接着是介绍美食的环节，孩子们在家长的鼓励下，向大家介绍自己的美食，并且有序地摆放在餐桌上。有自制蛋糕、面包、饼干、蛋挞还有泡芙；有土豆虾球、山药拉丝小甜点、香脆土豆球；有蒜泥豆角、清蒸鲈鱼、大头虾；有彩色洋葱圈、酸豆角鸭杂；有清凉解暑的绿豆汤和番茄蛋汤；还有各种水果和果子等。看着一桌子的美食，孩子们都按捺不住了，美食分享就此开始。在分享美食的过程中，家长们也相互交流，各自分享育儿经。餐后，亲子一起整理收拾，做到光盘行动。

活动最后在亲子游戏中圆满结束。



# 静安区南西幼儿园大班幼儿参与上海市第三届啦啦操精英挑战赛

神抖擞，老师则抓紧每分每秒带着孩子们回顾动作和队形。在静安区体育局局长俞彪同志的致辞声中，比赛正式开始。南西的队伍排在第十个上场，孩子们坐在选手区，既紧张又兴奋，大家相互加油、打气！不一会儿，工作人员就带着南西的小选手们来到了比赛入口处，兴奋地等待着。在一曲动感活泼的《春晓》歌声中，孩子们用活力四射的舞姿、热情洋溢的笑容感染了现场每一位观众，也感染了全体裁判员的欢呼声中，南西的花园啦啦队获得了“幼儿组——规定套路”全场最高分！以第一名的成绩挺进了决赛！

精英挑战赛决赛正式打响，这一次，幼儿园带来了改编版的啦啦操《春晓》，在宝贝们动感欢快的舞姿中，魅力四射的表演中，获得了2019年国际静安区精英挑战赛暨“北站杯”上海第三届啦啦操精英挑战赛(决赛)“亚军”的好成绩！孩子们通过自己的努力，再一次证明了南西的宝贝是好样的！是最棒的！孩子们通过比赛不仅获得了成长，更加深了班集体的团结和荣誉感，比赛的荣誉属于班集体，也属于大家！南西宝贝是最棒的！

相信孩子们热情的笑脸、充满活力的舞姿一定给现场的观众和评委们留下了深刻的印象和欢欣的鼓舞，让南西的精神在赛场上空飘扬！同时祝福南西的宝贝在未来的旅程中带着啦啦队员般热情、团结的精神勇敢面对人生的每一个挑战！

五月初，静安南西幼儿园接到了上海市第三届啦啦操精英挑战赛报名通知，大班的孩子们听闻，个个跃跃欲试，经过幼儿园大班教研组的商量，决定由花园三班代表幼儿园参加比赛。通过师生共同努力，幼儿园录制的比赛视频成功通过了海选！

5月25日来自静安、宝山、浦东、闵行、普陀、杨浦、嘉定、长宁等54支团队近500人来到了现场参与啦啦操精英挑战赛的复赛。南西的队伍也早早地来到了比赛场地，报到、检入、换衣服、上妆、练习，南西的啦啦宝贝们个个摩拳擦掌、精

2019年5月——复赛

2019年6月——决赛

6月30日期待已久的啦啦操

# 不忘初心跟党走，致敬英烈共成长

## ——上海市进才实验小学开展向祖国致敬 做新时代好队员系列活动

2019年，是新中国成立70周年。70年砥砺前行，新中国发生了巨大的变化，在七一党的生日之际，进才实验小学三年级的队员们开展了“2019向英烈致敬——做新时代好队员”一日营主题队日。

7月1日，队员们早早来到浦东新区爱国主义教育基地参加了“同升国旗，同唱国歌”升旗仪式。在国歌声中，队员们致以崇高的少先队员礼，向国旗致敬；向祖国致敬。队员们唱响了《义勇军进行曲》和国歌，嘹亮的国歌声响彻云霄，唱出了队员们的爱国之情，也唱出了队员们的一腔热血。庄严的升旗仪式之后，队员们一起来到了龙华烈士陵园。在烈士陵园纪念馆内开展了

“小小情报员”定向拓展活动。小队队员们一个个带着任务，互帮互助，一同完成各项任务。在纪念馆的8个展厅里，队员们看到了鸦片战争以来，为“独立、民主、解放、建设”而战斗和牺牲在上海的200多位革命先烈的光辉业绩。接着，队员们来到了上海城市历史发展陈列馆，参观了上海的历史变迁。车马春秋、城厢风貌、开埠掠影、十里洋场、海上旧踪、建筑博览等各个场馆让队员们看得津津有味。陈列馆采用“融物于景”的场景化展示手法，辅以提高科技的技术手段，将文物、道具和模型于一体，让队员们将参观的过程变成穿越历史，走过时代，追寻海上旧梦的同时，景仰



现代史实，品味上海悠久文化。队员们参观完，纷纷发言，现在的幸福生活真是来之不易。

时间虽短，但队员们在活动中感受到了那些为中华民族实现伟大复兴而努力奋斗的中华儿女，感受到他们热爱祖国、艰苦奋斗、追求美好生活的精神风貌。进才实小的队员们将不忘初心、学习榜样、坚定信念、不懈努力，争做新时代好队员。

# 重走红色之路，聆听岁月足音

正值中国共产党成立98周年之际，为了进一步弘扬先烈们的革命精神，加深学生的爱国情怀与爱国意识。7月2日，五四学校四、五年级级共16名少先队员在3位老师的带领下前往南京，开展为期三天的“重走红色之路，聆听岁月足音”社会实践考察活动。

第一天，五四学子们来到了南京总统府。一座总统府，半部民国史。从六幅油画中，见证着风云变化的中国近代的历史。队员们聆听声音并茂的讲解，体会孙中山先生一生追求的“天下为公”。参观周恩来总理的铜像及陈列馆，再现了以周恩来同志为首的中共代表团，在南京同国民党政府进行和平谈判的史实。对这段历史，队员们都有了深刻的理解。

第二天一早，队员们来到了雨花台烈士陵园，在纪念碑前举行了祭扫仪式。向烈士们默哀、鞠躬、敬献花圈，屏蔽浮躁，安静感受烈士们的精神。孙哲同学生代表全体队员发言，勉励队员们铭记革命历史，努力学习，刻苦钻研。随后，队员们怀着沉重的心情，参观了侵华日军南京大屠杀纪念馆。队员们噙满泪水献上自己折的千纸鹤，表达哀思。下午，队员们到达阅江楼。通过讲解，少先队员认真学习回顾了阅江楼的起源，先有文章，后有楼。通过巨幅瓷画，感受郑和下西洋这段辉煌历史。

第三天，队员们来到本次红色之旅的最后一站——中山陵。南京中山陵，是中国近代伟大的民主革命先行者孙中山先生的陵寝。队员们怀着崇敬的心情，参观拜谒革命先驱孙中山先生的陵墓，缅怀中山先生的伟大历史功绩和高尚的人格。

三天的红色之旅暂时拉下了帷幕，但对红色的记忆，将永远铭记。在和平的年代里，小小少年心中，种下红色的种子，为中华之崛起而努力奋斗。

